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École secondaire Cap-Jeunesse 
Conseil d’établissement 

Mardi 24 mai 2023 à 19h 

Procès-verbal 

Membres parents  Membres enseignants  
Marie-France Pagé Maxime Bilodeau (Absent) 
Sophie Collerette (Absente) Sandrine Berraute 
Viviane Drapeau Diane Villeneuve  
Sonia Boudreault (Absente) 
David Cyr  

Membre professionnel 
Membres de la communauté Claudia Chénier  
Chantal Brodeur  
Lucie Gagnon  Membre soutien technique 

Audrey Arseneault  

Membre de la direction 
Dominic Fauvel Membres élèves 

Mélyane Beauchamp  
Juliette Bastien  
Tristan Lévesque (absent) 

Ouverture de l’assemblée à 18h53 par David Cyr. 

1. Proposition et adoption de l’ordre du jour CÉ 2022-2023 6.1;

Aucun point n’est ajouté.

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Viviane Drapeau, secondée par Audrey
Arseneault.

2. Suivi et adoption du procès-verbal de la rencontre du 21 mars 2023 CÉ 2022-2023
6.2;

Aucune correction n’est demandée. Cependant, un suivi concernant le code vestimentaire
est demandé. Monsieur Fauvel annonce que dès le 1er juin, nous mettrons en place le
nouveau code vestimentaire.

L’adoption du procès-verbal est proposée par David Cyr, secondé par Sandrine Berraute.

Adopté le :
27 septembre 2023



 

 
École secondaire Cap-Jeunesse,   600, 36e Avenue, Saint-Jérôme (Québec)  J7Z 5W2  450-436-1858 

www.ecolecapjeunesse.com 
 

 
3. Formation obligatoire  

o Budget de l’école : 
Les membres présents écoutent la vidéo qui porte sur le fonctionnement du budget 
de l’école.  
 

o Frais facturés aux parents 
Les membres présents écoutent la vidéo qui porte sur le fonctionnement des frais 
qui peuvent être facturé aux parents. Monsieur Fauvel explique que le principe de 
la gratuité scolaire est très important. Le centre de service scolaire travaille fort 
pour faire en sorte que les frais soient le plus bas possible puisqu’une partie de la 
clientèle du territoire est défavorisé. 

 
 

4. Règle de transférabilité 
 
Monsieur Fauvel lit et explique la résolution d’adoption des règles de transférabilité. Le 
conseil doit donner son accord pour balancer les budgets négatifs avec les surplus de 
certain. 
Proposée par Viviane Drapeau, secondé par Audrey Arseneault.  
 
 
 

5. Frais facturés aux parents 
 
Monsieur Fauvel présente un document qui présente les augmentations et les réductions 
des frais qui seront facturés aux parents pour l’année 2023-2024. Il mentionne que 
plusieurs choses ont augmenté dû à l’inflation.  
 
Depuis cette année, une mesure gouvernementale est offerte aux parents pour les jeunes 
qui sont inscrit dans un profil. Un montant de 200$ est offert pour couvrir les frais du profil. 
Si les frais excédent 200$, les parents devront débourser la balance. 
 
Monsieur Fauvel, annonce qu’il y a une possibilité que le montant de la mesure passe de 
200$ à 300$. Dans se cas, il serait pertinent de revoir nos offres de services pour ajouter 
des activités supplémentaires. 
 
Une modification doit être apporter à la page 13. Nous retrouvons le titre de la page dans 
le bas au lieu du haut. 
 
Proposée par David Cyr, secondé par Marie-France Pagé 
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6. Budget prévisionnel 2023-2024 
 
Monsieur Fauvel fait la présentation du budget. Cette présentation apporte un 
questionnement au niveau du montant mis dans l’achat de livre comparer à celui pour les 
outils numériques. On se questionne sur la fréquence et l’utilisation de la bibliothèque. 
 
Suite à des questionnements sur le retour d’un laboratoire informatique, nous en venons à 
la conclusion qu’il serait préférable de bonifier la flotte de Chromebook de l’école.  
 
Le conseil voulait savoir a quel montant s’élevais le solde des mauvais payeurs de l’école. 
Pour le moment, il reste 18 000$ à recouvrir. 
 
Proposée par Viviane Drapeau, secondé par Audrey Arseneault 

 
 
Après ce point, Madame Lucie Gagnon quitte la rencontre. 
 

7. Politique de surveillance des élèves 
 
Monsieur Fauvel présente les modifications apportées à la politique de surveillance. Dans 
le futur si un élève quitte ou change d’école, les contributions en lien avec les frais de 
surveillance seront remboursables selon le nombre de mois restant. Le mois entamé ne 
sera pas remboursable. 
 
Proposée par Chantal Brodeur, secondé par Audrey Arseneault 
 

 
8. Codification des cours : S 1-2 ECR / S 4-5 CCQ 

Un changement devait avoir lieu au début de l’année 2023-2024 au niveau des cours ECR 
en secondaire 1, 2,4 et 5. Les enseignants devaient aller suivre une formation au courant de 
l’année en cours, mais après seulement une formation, il n’y a pas eu de suite.  
Suite à cette formation non terminée, Les écoles ont donc le choix de faire la modification 
du cours offert l’an prochain.  
En secondaire 1 et 2, nous garderons le cours d’éthique et culture comme il est connu 
actuellement. Pour les secondaires 4 et 5, les enseignants ont pris la décision d’aller de 
l’avant avec le nouveau cours de Culture et citoyenneté québécoise. 
 
Proposée par Marie-France Pagé, secondé par Audrey Arseneault 

 
9. Sorties éducatives : AS + S2 

 
Sortie 1 : 
Une sortie au camping du lac des sable pour les élèves d’adaptation scolaire des classes 
Défi DI et Caps Défi est proposé. La sortie se présente comme suit : 13 juin journée 
d’observation pour les élèves. Ils pourront faire plusieurs activités sur place et se 
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familiarisé avec les lieux. 14 juin, départ pour une nuit et retour le lendemain. Le coût pour 
la location est de 1200$ + tx. Le coût total du séjour est de 3264$ 
 
Sortie 2 : 
 Sortie à la maison autochtone pour deux classes de secondaire 2 en art plastique. 
Lors de la journée, ils pourront réaliser un capteur de rêve et un dessin observation.  
La sortie aura lieu le 2 juin et le coût sans le transport est de 1924.68$ 
Sortie 3 : 
 
Une sortie au Clip and Clim est proposé aux jeunes de la deuxième cohorte qui ont travaillé 
du des problème d’anxiété avec Claudia Chénier et Line Cotton. Sur place, un animateur 
sera présent pour faire vivre aux jeunes différentes situations et les accompagner dans leur 
réussite. Sur le chemin du retour, un petit arrêt au Chocolat favoris est prévu. 
 
 
 
 

 
10. Parole à l’assemblée; 

 
Aucune assemblée n’est présente. 

 
11. Paroles aux élèves; 

 
Le conseil d’élève a fait une tournée des classes pour le secondaire 1 à 4 afin annoncer les 
changements au code vestimentaire. Plusieurs belles réactions de la part des élèves. Belle 
réalisation pour les élèves du conseil. 
 
Le conseil d’élève à rencontrer les représentantes de Raphael U pour parler des changements 
à l’uniforme pour l’année 2024-2025. Nous avons regardé les textures, choix des couleurs et 
les nouveautés.  
 
Madame Chantal Brodeur demande s’il y aura une sortie de fin d’année pour l’école. Monsieur 
Fauvel, explique qu’il n’y en aura pas pour plusieurs raisons dont les budgets qui sont vides et 
la fatigue du personnel. De plus, nous remarquons que le taux d’absentéisme est à la hausse 
et que le taux de participation ne serait surement pas très haut. 
 
Un groupe d’élève en entreprenariat organise un salon du livre qui se déroulera vendredi le 2 
juin. 

 
12. Parole du président : 

 
Madame Brodeur prend le tour de parole pour souligner le travail de Monsieur Fauvel. 
Nous lui souhaitons tous une belle retraite. 
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13. Parole au comité de parents; 
 
Madame Drapeau explique que le comité de parents à souligner la semaine de l’action 
bénévole avec un petit cadeau. 
Il y a eu des discussions sur la politique sur le service des dineurs et la politique sur les 
critères de sélection d’un directeur.  
Un nouveau guide pour le CSSRDN sur l’identité de genre est maintenant disponible pour 
les directions depuis mars 2023. La prochaine rencontre du comité est en juin et elle va 
assister au grand rendez-vous des parents le 3 juin 
 

14. Paroles aux enseignants / personnel ; 
Madame Diane Villeneuve mentionne que le gala méritas qui aura lieu le 6 juin à la 
polyvalente St-Jérôme 
 
Le gala sportif aura lieu le 29 mai prochain à l’école des Studios. 
 
Madame Sandrine Berraute nous fait part que les équipes des AS on remporter 51 
médailles. 
Un groupe d’élèves d’adaptation scolaire participera à Toucher le sommet le 3 juin 
prochain. 
 
L’école était hôte du triathlon le 10 mai dernier. 
 

15. Parole à la direction ; 
 
Monsieur Fauvel présente les prochains événements à venir. Il nous parle également du 
tournoi des anciens. 
 
20 mai : Tournois des anciens : Ils ont invité les anciennes cohortes à venir faire un 
tournois de hockey. Sur 17 équipes seulement 8 pouvaient être prises. Les professeurs ou 
le personnel étaient invités à coacher une équipe. Jonathan Huberdeau était également 
présent. Une somme de 10 000$ à été ramasser pour la fondation.  
29 mai : Gala sportif : pour les équipes sportives 
1e juin : Partie de football 
2 juin : Salon du livre 
5-6 juin : Gala des profils sportif 
6 juin : Gala méritas 
8 juin : Spectacle de danse 
27 juin : Bal 

 
 
16. Questions diverses ; 

 
Aucun point. 

 
17. Levée de l’assemblée. 

 
Juliette Bastien propose la levée de l’assemblée à 21h21.    
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Mme Audrey Arseneault      Dominic Fauvel   
Secrétaire        Directeur 
 


